

EL ECO DE LA PROVINCIA.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN.

En Alicante, un mes, 1'50 ptas.—En los demás puntos de España, 5'75 trimestre.—Extranjero y Ultramar, 10 pesetas ídem

La correspondencia política y literaria, al Director.

D. JOSÉ JUÁN Y PLAZA.

DIARIO CONSERVADOR-LIBERAL.

PUNTOS DE SUSCRICIÓN.

En las oficinas de este periódico, San Francisco 34 bajo. Comunicados y anuncios á precios convencionales dirigiéndose al Administrador.

D. VICENTE COSTA BOTELLA.

AÑO VI.—ÉPOCA 2.ª

ALICANTE, VIERNES 22 DE FEBRERO DE 1884.

NÚMERO 1345.

¡SUEÑOS!

Cada agrupación política, cada partido, tiene su sistema especial de censurar al gobierno; pero son tan peregrinos, tan ridículos y absurdos la generalidad de sus ataques, que en ocasiones renunciamos de buen grado á tomar en serio lo que no merece, en rigor de verdad, los honores de una contestación cumplida, porque á poco se fijen las personas de recto criterio, cuantas miran y juzgan con imparcialidad los acontecimientos políticos que se suceden y desarrollan en nuestra patria, comprenden sin gran esfuerzo que los mismos escritos que nosotros, los ministeriales, pudiéramos rebatir, se rebaten ellos mismos por su falta de lógica y absoluta carencia de fundamento.

La oposición fusionista, por ejemplo, que há visto cómo, *por sorpresa* segun dice, há caído el señor Sagasta de la encumbrada poltrona de la presidencia del Consejo para quedar reducido á un simple soldado de fila, sin aquella mayoría de que hizo tan ostentoso alarde; que vé hoy cómo el partido conservador há venido á ocupar el poder por la bondad de sus doctrinas y con aplauso unánime del país, cansado ya de la mentida libertad que le concedían los fusionistas; que ve hoy como sus mismos amigos, en Madrid y en provincias abandonan al *indiscutible* jefe de la fusión y se afilian á la política que sustenta don Antonio Cánovas del Castillo; que ve hoy cómo, el partido conserva-

dor ciñéndose en un todo á la legislación vigente y deseando encauzar la desordenada administración de los pueblos, suspende tal ó cual ayuntamiento; hoy que todo esto vé, hoy que todo esto observa, la oposición fusionista nos ataca diciéndonos que pisoteamos las leyes, que el gobierno no puede vivir sino merced á las arbitrariedades que comete; que no puede luchar con ventaja en las próximas elecciones sin sumar todo género de atropellos suspendiendo las corporaciones provinciales y municipales, como si no recordásemos con dolor que en 1881 en menos de un mes, fueron distituidos mas de cuatrocientos ayuntamientos en masa; y por lo que á nuestra provincia se refiere, muy en breve podremos ofrecer á los lectores el cuadro de suspensiones verificadas ilegalmente en aquella fecha, comparado con el de las ahora decretadas por razones justas y poderosas que no podrá menos que tomar en consideración el tribunal que debe en su día fallar en definitiva.

Y los que tanto tienen por qué callar, cómo se atreven, cómo osan acusar por esta causa al partido conservador siendo así que ellos han abusado de tal modo que parece imposible pueda llegarse mas allá por muchos que sean los cambios políticos que se sucedan en adelante?

La oposición izquierdista, los que soñaban con doce años de poder, los que con elementos de todas las agrupaciones creyéndose de la noche á la mañana un partido hecho y derecho capaz de

llevar las riendas del gobierno, los que engreídos más tarde con el apoyo interesado del señor Sagasta, pudieron por fin llegar á la olímpica altura del presupuesto, y cuando más seguros se creían, cuando se consideraron gigantes no siendo más que pigmeos de la política, una votación, cuyo resultado estaban muy agenos de esperar, vino á demostrarles que no tenían la confianza de las Córtes que significaba la confianza del país, la oposición izquierdista, por no ser menos sigue las huellas de la oposición constitucional sin duda con la halagadora idea de hacer méritos para que la unión de los elementos liberales se realice y pedir, como decíamos anteaer, el pader á la Corona para gobernar con las actuales Córtes.

¿Qué se propone conseguir, sino, la izquierda, con su oposición sistemática al partido conservador? ¿Qué pretende obtener de una alianza con el fusionismo, que por propia experiencia sabe que há de serle fiel en lo sucesivo, como lo há sido en la única ocasión que podía haber demostrado lo contrario?

Las frcciones izquierdistas, porque son varias, debieran en nuestro entender organizarse en la oposición ya que no pudieron hacerlo en el poder, procurar que esas inteligencias de que se ocupan los periódicos entre el señor Sagasta y el duque de la Torre puedan proporcionar algun bien al partido liberal á cuyo fin la prensa reformista—ya que tal es el nuevo nombre de los *zurdos*—debe procurar que el señor Martos no disienta del señor Moret, que este no

disculpe del señor Lopez Dominguez; que el ex-ministro de la Guerra esté conforme en todo y por todo con el general Serrano y que al admitir ó dar carta de naturaleza en sus filas al señor Sagasta, no venga éste á ser la tea de la discordia y se pierda por su causa cuanto pueda tenerse hasta hoy adelantado.

Esto debiera hacer la oposición izquierdista, antes que repetir las declaraciones infundadas de la prensa fusionista á la que el despecho no deja tiempo para otra cosa que para ejercer el derecho innegable que tiene todo aquel que sale perdiendo en las contiendas: el derecho del pataleo.

¿Y qué diremos de la oposición republicana?

¿Qué diremos de esa oposición que hizo mimos y carantoñas al gobierno del señor Sagasta, se puso del lado del Gabinete Posada Herrera y hoy que los conservadores, obrando cuerda y legalmente é inspirándose en su amor al Trono tienen á raya á los hombres del 73 porque el país está ansioso de paz y de tranquilidad, se desata con censuras que tanto tienen de irascibles como de cómicas porque todo, hasta el hecho más trivial é insignificante lo convierten en arma de ataque?

Qué diremos de esa oposición que formula contra el Gobierno cargos tan terribles como el de un matrimonio recientemente verificado en una capital de provincia, porque el marido, tiene una edad avanzada y la esposa apenas há cumplido los diez y ocho años?

— 35 —

dean el cuerpo con el cosquilleo de sus febrifugas notas. Y en la callada noche, cuando ansiosa la mirada persigue en la cerúlea bóveda el fugaz destello de las simpáticas estrellas y la argentea claridad de la vecina luna, sientese en la juventud, un afán inestinguible de querer y ser querido y una ambiciosa sed de vida para tener tiempo de apurar hasta el fondo la inmensa, la inagotable copa del sentimiento.

Esto sabía don Alvaro Nizares, *ynaturalmente*, esto le inquietaba.

Así es que, ya preocupado por la palidez de Marta, al verla salir, sentada á la mesa, tocar apenas los platos, demostrando poquísimos apetito y distracción suma, pensó que ella tenía diez y seis años entonces y sugiriéronsele todas aquellas consideraciones tantas veces hechas á sí mismo y entristeciése imaginando también, como forzasa consecuencia, que llegaría un tiempo en que el corazón de Marta pudiera interesarse por otro cariño que no fuere el que él la profesaba.

—Naturalmente,—se decía Nizares—Ello es una cosa que bien puede suceder. No ha de estar siempre Martita haciéndome arrumacos.

— 34 —

Y en esta, conocedor como era, por el estudio, del corazón humano, fué siguiendo paso á paso, con avidez suma, esos progresos del organismo que marcan las diferentes etapas de la existencia.

Sabía muy bien Nizares que en esa florida primavera de la vida llamada pubertad y adolescencia sueña el alma constantemente y es una necesidad el amorio. Que nace en la mente ilusiones de rosa y en el corazón deseos castos y puros como aquel ensueño virgen. El sabía muy bien que, cuando tiene diez y seis años, place á la mujer, en el claro día, el potente esplendor del astro jefe porque él es el que tiñe de azul la inmensidad del cielo; la estension del mar y las elevadas grutas de los apartados montes: el que llena de verdes hojas los profundos valles, los espesos bosques, las decantadas colinas, de gratos perfumes el seno de las flores y las alas de la brisa y colorea de gualda y púrpura los crepúsculos, derramando en todas partes la savia germinadora de la belleza. El sabía que en esa edad, encantada primavera; suenan constantemente en el oído rítmicas canturrias de voluptuosa melodía que zaran-

— 31 —

do por la separacion, sentia tristísimo agobio al hacer consideraciones sobre lo deleznable de la vida terrena. No podia esplicarse, ni vió tal esplicacion en ningun libro de los que leyera, como siendo su esposa tan jóven—veinte y seis años—que entonces comenzaba á gozar de los castos placeres que proporciona el cariño; creyente aun en esas locas ilusiones que colorea de rosa la fantasía, y en completo desarrollo y plenitud las funciones del organismo, por una aberracion de la naturaleza, en asombrosa rapidéz, decayese tan pronto, y toda aquella exhuberancia de vitalidad y todas aquellas célicas ilusiones y la tan costosa realizacion del cariño, se evaporase y destruyese de súbito, consumido todo por la tuberculosis y la muerte.

Por qué sucede esto?—preguntábase Nizares en sus filosofías.—Nada le respondia. Esta horrible pregunta llevábale muchas veces al escepticismo y la indiferencia. Ah! El recordaba que la madre de Marta era la mejor de las madres y de las esposas. El sabía que era su corazón un tesoro de inagotable sentimiento, de delicadísima ternura. Y cuando contemplaba á Marta, lujosa en esplendida

Parecerá que exageramos y nada más lejos de eso: algún periódico posibilista há dicho que solo en tiempos conservadores se ven tales anomalías.

¿Es esto serio ni digno? Sencillamente ridículo y sencillamente bufo.

Pero en algo se han de entretener los que están condenados á pasar su vida entera en la oposición; algo han de inventar, algo han de fraguar contra un gobierno que no permite se celebren banquetes el 11 de Febrero; contra un gobierno que vela afanoso porque no se repitan los desordenes y demasías á que nos tienen acostumbrados los republicanos; contra un gobierno que fiel guardador de las leyes, no permite que por medio de la prensa ni que por medio de la palabra se ataquen las instituciones que felizmente nos rigen; contra un gobierno, en fin, que no incurre en las debilidades de los Sagastas y Posadas por una vanidosa benevolencia que los conservadores no admiten, porque tienen suficiente arraigo en el país para sostenerse en el poder en virtud de sus propias fuerzas y mientras cuente con la confianza de la Corona.

Sueñen, pues, los fusionistas con ilegalidades iusorias, con mentidos atropellos. Sueñen los reformistas con el poder codiciado y no cesen en sus inteligencias y alianzas para dividirse aun más de lo que están. Sueñen los republicanos de todos los matices con que el país entero eszorrillista, pactista, posibilista.

Sueñen enhorabuena.

Solo soñando puedan ver realizadas sus dulces ilusiones.

Sueñen, sueñen enhorabuena.

EL AYUNTAMIENTO DE BARCELONA.

Con fecha 18 del corriente escriben á nuestro ilustrado colega *La Epoca*, desde la capital del Principado una curiosa carta de cuya lectura por demás interesante no queremos privar á nuestros lectores.

Los que comparen el calor de ciertos periódicos con el profundo reposo reinante en todos los ámbitos del país, tendrán

motivo para maravillarse de tan notorio aunque frecuente desequilibrio. Uno de los temas más esplotados, es el de las dimisiones de algunos concejales, y como prueba de la situación en que tenían los fusionistas á las corporaciones populares, oigamos el curioso relato de lo acaecido en Barcelona, y dígame si el gobernador há podido estar más condescendiente y más mesurado:

«Barcelona 18 Febrero.

Buena ha sido la zambra que se ha armado en el Ayuntamiento y bueno el alboroto que ha habido en los círculos constitucionales particularmente en el de la Plaza Real. Há días que iba el Ayuntamiento á la desbandada, sin que se reunieran las comisiones ni se despacharan los asuntos pendientes de resolución, cuando á lo mejor empieza á circular la noticia de que un numeroso grupo de concejales pertenecientes al fusionismo había presentado la dimisión de sus cargos.

La noticia era cierta y cayó como una bomba en medio de las huestes constitucionales, que opinaban y sostenían que nadie debía presentar la dimisión, sino esperar cómo se las componía y por dónde salía el Gobierno para deshacerse del Ayuntamiento. Reuniones se convocaron incontinenti en los círculos aludidos, menudearon los cabildeos, las recriminaciones, que empezaron sordas, se hicieron después trebuchadas, y en medio de esta bataola presenta la dimisión de presidente del Círculo constitucional el anterior alcalde don Francisco de P. Rius y Tauler. Los concejales no dimitentes y los del partido que secundaban é estos acusaron al señor Rius de que, con los dimitentes, había tratado de favorecer la acción del gobernador allanándole el camino para la constitución del nuevo Ayuntamiento. Ponían los tales el grito en el cielo, diciendo y afirmando que Rius y los demás que pensaban como él se habían resellado; todo lo cual fué causa de que el antiguo alcalde renunciase á la presidencia del Círculo, que desempeñaba desde mucho tiempo.

En este estado las cosas, y cuando la vara del alcalde había ya pasado en pocos días de las manos del señor Rius á la del señor Coll y Pujol, y de éste á las del izquierdista don José Juan Cabot, nos encontramos ayer tarde sin alcalde, ni más ni menos, porque el señor Cabot, soltó la vara y le dijo al segundo teniente de alcalde, señor Maza, ahí queda eso, y Maza la

rechazó pasándola á otro teniente, señor Trávila, que tampoco la quiso, dejándola en la Casa Consistorial sin que hubiese quien la empuñara.

En tal momento llegó el secretario del gobierno, señor Zamora y Caballero, que iba allí comisionado por su jefe para abrir expediente, en vista del estado anómalo en que se encontraba la corporación municipal, convertida en nuevo campo de Agramante y sin que se despachasen ni siquiera los asuntos de carácter más urgente. El señor Zamora no dió con concejal alguno y se encontró únicamente con los oficiales y empleados de la secretaría del Municipio y á pesar de los recados que envió al domicilio de alguno ó algunos de los concejales, no pudo lograr que acudiese nadie á la Casa Ayuntamiento.

Resultado de todo esto fué que muy pronto circulara la voz de que hoy tomaría posesión el nuevo Ayuntamiento, suspendiendo el Gobierno de sus cargos á los antiguos concejales. El Ayuntamiento está ya nombrado y esta tarde ha de tomar posesión. Lo presidirá don Alberto Faura, que ya había sido alcalde durante el anterior Ministerio Cánovas, y de él forman parte personas dignísimas por su arraigo y cualidades personales. La ciudad había quedado abandonada de hecho, y por consecuencia era de necesidad absoluta que se proveyese á la administración municipal nombrando nuevo cabildo.»

SUETOS POLÍTICOS.

La Unión Democrática, cree, que con *El Mercantil Valenciano* que la suspensión de la mayoría de la Diputación de esta provincia no procede, pero que estorban el señor Terol y sus amigos y correligionarios y por eso se hacen huecos.

Si tal fuese la causa, del mismo modo estorbarían las mayorías de otras diputaciones.

¿Pueden decirnos los colegas opositoristas cuantas corporaciones provinciales se encuentran en el caso de la de Alicante?

Si se llevase alguna interesada mira política al suspender, como resultado de un expediente, al señor Terol y á sus amigos, ¿no se adoptaría igual medida ó otra que pudiera conducir al mismo fin, con respecto á los demás cuerpos provinciales?

La Unión Democrática, *El Mercantil Valenciano* y *El Constitucional Dinástico* no ven más que motivo de censura en todo, hasta en el correctivo impuesto á quienes han faltado á la obediencia que debían á su superior gerárquico.

Continúen dichos periódicos por ese camino que no envidiamos la gloria que pueda alcanzarles, si alguna les alcanza.

Los izquierdistas se las prometen muy felices en las próximas elecciones.

Véase la muestra.

Habla *La Reforma Liberal*:

«Cercanas están las elecciones, y en ellas se convencerán nuestros adversarios de si la izquierda vive ó muere, la izquierda luchará con fé, luchará con energía y hará ver á todos que vive fuerte y robusta y dispuesta á luchar siempre, porque luchar es vivir.»

Es de deplorar que los republicanos no imiten la conducta de un partido monárquico que apenas nacido, se apresta á la lucha en los comicios, para dar muestras de su cohesión y de su disciplina, porque este partido como todo aquel que cuente con sus propias fuerzas no debe obstar nunca por el retraimiento.

Esto demuestra evidentemente que la izquierda sabe, como todas las agrupaciones políticas que los conservadores no han de presentarles obstáculos ni dificultades en la próxima campaña electoral.

Pero cuando los partidos, como el republicano que tanto alardea de fuerte y numeroso se retrae es prueba de que solo á la ayuda de otros, ó acaso apoyado por el elemento oficial, confía el triunfo que el país le niega.

No hay peor sordo que el que no quiere oír.

El Graduador, después de llamarnos descarados, escribe:

«Ayer nos dice *El Eco* á propósito de las denuncias que un día y otro hacemos de ayuntamientos que sin causa bastante se les suspende, lo que van á leer nuestros lectores:

«Los conservadores no pueden faltar bajo ningún concepto á las leyes vigentes, en las que inspiran todas y cada uno de sus actos.»

Con efecto, eso es lo que escribimos, y lo que no destruye *El Graduador*.

Pero díganos el colega.

¿Há tenido ocasión de enterarse del resultado de los expedientes instruidos

hermosura, con los juveniles atavios de la gracia, rosada la pudorosa mejilla, azules los soñadores ojos, prendida en oro la cabellera, delgadito y airoso todo el conjunto, que al andar parecía escaparse de la tierra, surgiale en la memoria y como por evocación, la adorable figura de su esposa, que era Marta vivísimo retrato de su madre. Esto le llenaba de consuelo. Así es que el cariño que don Alvaro tenía á su hija rayaba ya en locura. Complacíala en todos sus deseos y la mayor satisfacción para él era procurar contentar á Marta. Cuidábala con excesivo mimo y extremado agasajo; cual pudiera un avaro cuidar su tesoro.

Estas reflexiones y esta historia de circunstancias determinaron completamente el carácter de don Alvaro Nizares. Al principio cuando murió su esposa casi era misántropo. Huía de los hombres y se encerraba en los libros; tenía con aquellos el menor trato posible y era siempre su gesto huraño y desapacible. Solo Marta con una sonrisa disipaba aquel gesto. En los libros dióle por las filosofías. Y hacía con las escuelas un *revolutum* pues abarcaba en sus estudios desde Litre al

padre Ceferino Gonzalez. Pero tanto libro no resolvía su eterna pregunta. Era su pesadilla, su continua pesadilla que llenaba á todas horas los pensamientos huecos de su cerebro aquella endiablada pregunta á la que ningún autor sabía dar respuesta. Había recorrido toda la escuela organicista. ¡Nada! Célula y más célula; pero el problema de la muerte de su mujer era insoluble.

Y así pasaban los años y don Alvaro de libro en libro, siempre volviendo páginas, vino á dar en las obras de Flanmarion.—Esto es bueno, se dijo; esto es consolador. Encuentro muy natural eso de habitar los mundos. Flanmarion después del Evangelio.

Y así con tal multiplicidad de teorías y de doctrinas, con tal *pot-pourri* de filosofías, había llegado don Alvaro á tener una filosofía especial, propia suya, *suigeneris*, que modificó á la postre aquella su primera parodia de misantropía y le hizo ser un excelente hombre, un bonísimo padre, recto, honrado, firme y metódico en sus cosas, saturado de experiencia y conocimientos. Otro hubiese perdido el juicio; él lo consolidó. Solo era loco en el cariño á Marta.

Ese picarillo con alas tiene á gran placer el ir enamorando corazones. ¡Buen bribon está hecho! No es extraño que el mejor día se le antoje herir el corazón de mi pequeña.

Nizares llamada á Marta su *pequeña*.

—No es extraño, no;—seguida pensando— Como que esa picarona es ya toda una muger! Me parece que con esa cara y ese cuerpecito va á marear alguna cabeza. A mi me parece estremadamente bonita... Y es natural!.

Al pensar esto, tan bondadosamente paternal, sus cansados ojuelos relumbraron de gozo.

Marta seguía distraída y casi no probaba bocado.

—Papá dijo de pronto, ¿Verdad que Graciella es un nombre muy bonito?

—Naturalmente, hijita.

—¿Te gustaría que me llamara Graciella?

—Sí, pero me gusta que te llames Marta. Marta no es feo.

Pues á mi me agrada llamarla Graciella.

—Eso son tonterías, el nombre es lo de menos.

y en los que se funda la suspensión de esos Ayuntamientos, para decir, con semejante tono de autoridad, que lo han sido sin causa bastante?

¿No sabe *El Graduador* á quién está reservada la obligación de fallar en los expedientes incoados?

Espere, espere el diario posibilista que esos fallos se dicten, porque hasta entonces no tiene derecho á hacer afirmaciones que muy bien pudieran destruir las resoluciones del Consejo de Estado.

Acerca de las escisiones que segun algunos se han producido en las filas izquierdistas, dice *El Constitucional Dinástico* haciéndose cargo de una negativa de *La Reforma*:

«En vano es que trate de ocultar nuestro estimado colega lo que aparece ostensiblemente manifiesto. Sobre el particular se tiene formado juicio y todas las disculpas del señor Fernandez no han de servir para modificar la opinion que se tiene formada de su partido, que por efecto de sus intransigencias han deparado al pais la venida de los conservadores.»

Las intransigencias de los izquierdistas, ó las intransigencias del señor Sagasta y sus amigos?

Porque hay diferentes opiniones sobre el particular.

La izquierda tenia su programa: ¿por qué no lo aceptó la mayoría?

Quien despues de todo ha llevado la ventaja, há sido el pais, con la entrada de los conservadores en el poder.

Esta es la verdad.

El Graduador no vé otra cosa que delegados del Gobernador en todos los pueblos de la provincia.

Lleva, á su juicio, con escrupulosa exactitud el alta y baja de los Ayuntamientos suspensos, salidas y regreso de los delegados, resultancias de los expedientes, etc. etc. etc.

Una pregunta al estimado colega: ¿Cuántos Ayuntamientos han sido declarados suspensos desde la llegada del señor Lopez Guijarro?

¿Podría complacernos *El Graduador*, satisfaciendo á la vez nuestra natural curiosidad?

Sobre actualidades.

La Reforma Liberal desde que se há dado á publicar artículos politicos festivos, deja deslizar algunos conceptos que llaman poderosamente la atención, haciendo creer que las mas de las veces escribe al correr de la pluma y con la inexperiencia propia del que no está acostumbrado á cierta clase de trabajos.

Hé aquí, en prueba de lo que decimos, un boton para muestra.

«Sin perjuicio de que nos diga el interpelado, basta, que á V. le recomiende fulano para que no le mire.

Volvemos á la carga y sino nos marchamos por donde hemos venido á decir que se la han dado á los carlistas.

Aunque seamos nosotros mas, eso no le hace.»

Mas, ¿eh?

¿Mas... carlistas?

Tendremos que darle la razon á *La Unión Democrática*, que aun no hace mucho afirmaba que la redacción de *La Reforma* estaba compuesta de carlistas.

El Constitucional Dinástico dice ayer que el señor Gobernador está en el caso de aperebir al nuevo Ayuntamiento de Orihuela, porque no ha hecho todavía efectivos los créditos á que tienen derecho los profesores de instrucción pública.

Tres años han estado los fusionistas al frente de aquel Municipio y no los han satisfecho.

Diez dias hace que han tomado posesión los conservadores y ya quiere que hayan podido ordenar lo que desordenaron sus amigos.

Pero descuide *El Constitucional Dinástico*. El señor Lopez Guijarro hará cumplir á aquel Ayuntamiento lo mismo siendo conservador como lo es, que siendo de oposicion.

Ante la ley todos son iguales: amigos y adversarios.

En el artículo que nuestro colega *La Reforma Liberal* dedicaba anteayer á las reformas que es necesario introducir en la higiene pública de nuestra capital, apuntaba la conveniencia de hacer desaparecer ciertas y determinadas ocultaciones que siempre redundan en perjuicio de la salud y entorpecen los buenos deseos del ilustrado facultativo que hoy tiene á su cargo este importante ramo.

Debemos hacer constar á nuestro colega que tanto el dignísimo señor gobernador de esta provincia como el señor Facultativo higienista, tienen en estudio las reformas que indica y mas aun, que inmediatamente se harán en dicho ramo.

NOTICIAS.

Por error de ajuste, aparecieron en nuestro número de ayer, tres líneas que correspondian á la seccion de *Diversiones*, al pié del *Movimiento del puerto*, error que no pudo ser corregido á tiempo.

Noticias de *El Serpis* acerca del ferrocarril:

«En carta de Biar, que tenemos á la vista se nos anuncia que anteayer, lunes, llegó la locomotora al término de Bañeras, añadiendo la espresada carta á tan satisfactoria noticia, que con seguridad puede señalarse el anhelado acto de inauguracion de la seccion primera del camino de hierro para el dia 20 de Marzo próximo.

Por otro lado y como explicacion al pequeño retardo que la inauguracion sufrirá sobre lo que en anteriores números habíamos anunciado, sabemos, por conducto fidedigno, que apesar de cuantos esfuerzos está haciendo el contratista que tiene á su cargo las obras de explanacion en el término de Bañeras, para poder terminarlas en lo poco que falta para llegar á la estacion del mismo pueblo, el temporal reinante ha hecho que sufran y estén sufriendo inevitable retraso.

Sin embargo de ello, nos consta de una manera autorizada, que dicho contratista está haciendo cuantos sacrificios y esfuerzos son necesarios para activar en lo posible los trabajos, á fin de que no sufra la inauguracion nueva demora, y al efecto ha llegado hasta el extremo de hacer trabajar de noche á sus operarios.»

El juez de primera instancia de Alcoy, don Juan de la Cruz Mediero, ha sido trasladado á Lorca, accediendo á sus deseos, sustituyéndole don José Ranedo Martin.

Las operaciones de quintas siguen practicándose con el mayor orden y regularidad en esta capital.

El *Boletin Liberal conservador* publica en su último número correspondiente al 15 del actual, trabajos de los señores Cirlos Beovide, Sanchez, Osorio y Bernard, Osorio y Sanchez, Landero, Gil, Velarde y Palacio Valdés.

Recomendamos de nuevo á nuestros lectores esta publicacion.

Acusamos recibo de las dos obras que debidas á la pluma del festivo y conocido escritor don Constantino Gil, hemos tenido el gusto de recibir, tituladas *Los postergados*.—Manual de crisis politicas.—Método fácil y breve para formar ministerios, y *Cantos de uu mudo* que se hallan de venta en la libreria de Fé, Carrera de San Jeronimo, núm. 2. y en las principales de Madrid y provincias al precio de tres y dos pesetas respectivamente.

Sin tiempo apenas para ojearlas, cumplimos por ahora con enviar al señor Gil las mas espresivas gracias por su atencion y galanteria, al remitirnos los dos citados ejemplares.

LA BOLSA.

La cotización oficial, comparada con al del dia anterior, há sido la siguiente:

| FONDOS PÚBLICOS. | ÚLTIMO PRECIO. | | ALZA. | AJAB. |
|--|----------------|---------|-------|-------|
| | DEL 18 | DEL 19. | | |
| Deuda perpétua al 4 por 100 interior..... | 62,00 | 62,35 | 25 | » |
| Idem fin de mes..... | 62,05 | 62,40 | 35 | » |
| Idem fin del próximo..... | 62,35 | 62,75 | 40 | » |
| Deuda perpétua al 4 por 100 exterior..... | 61,15 | 61,50 | 35 | » |
| Deuda amortizable al 2 por 100 exterior..... | 00,00 | 00,00 | » | » |
| Deuda amortizable al 4 por 100..... | 75,50 | 74,75 | 25 | » |
| Deuda del personal..... | 00,00 | 00,00 | » | » |
| Billetes hipotecas, de Cuba..... | 94,00 | 94,20 | 20 | » |
| Obligaciones del Tesoro sobre la renta de Aduanas de Cuba..... | 00,00 | 00,00 | » | » |
| Banco de España..... | 265,00 | 265,00 | » | » |
| Cédulas del Banco Hipotecario, 6 por 100 de interés..... | 000,00 | 102,35 | » | » |
| Idem al 5 por 100..... | 00,00 | 192,00 | » | » |
| Acciones del Banco de Castilla..... | 000,00 | 92,00 | » | » |
| Acciones nuevas del Banco Hispano-Colonial..... | 00,00 | 00,00 | » | » |
| Obligaciones del mismo..... | 00,00 | 00,00 | » | » |
| Cambios. | | | | |
| Londres, á 90 dias fecha..... | 47,20 | 47,20 | » | » |
| París, á 8 dias vista..... | 4,91 | 4,91 | » | » |

Observaciones y noticias.

Los cambios se han mantenido firmes durante la hora oficial. reinando bastante animacion en Bolsa, La demanda de papel continúa en aumento, operándose mucho al contado. A última hora, sin embargo, retrocedió algo el cambio, quedando nuestra renta interior perpétua á 62,25 contado, 62,30 liquidacion y 62,60 fin del próximo. El papel que ha salido á la venta es de los especuladores á fin de mes, que se liquidan para asegurar beneficios.

Los cuatros amortizables muy firmes, habiendo subido hoy más de un cuarto por ciento. Las Cubas quedan á 94,20, y las acciones del Banco de España, al mismo cambio de ayer.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados desde las doce del dia de anteayer, á igual hora de ayer.

ADMITIDOS.

Vapor Union, c. Bosch, de Palma, con efectos.

Id. Cataluña, c. Serra, de Valencia, con id.

Id. ingles Peter Graham, c. Jonis, de id., con lastre.

Id. sueco Svea. c. Staher, de Havre, con pipas vacias.

Id. Correo de Cartagena, c. Salinas, de Cartagena, con efectos.

Goleta inglesa Queen of Clippers, c. Bripsey de Terranova, con bacalao.

Laud M. C. de los Angeles p. Quesada, de Torevieja, con sal.

DESPACHADOS.

Vapor Sagunto, c. Vives, para Marsella, con efectos.

Id. Unión, c. Bosch, para Palma, con idem.

Brik inglesa J. H. Marstero, c. Crowley, para Nueva-York, con regaliz.

Vapor Cataluña, c. Serra, para Málaga, con efectos.

Id. Joya, c. Egaña, para id., con id.

SECCION LOCAL.

JARABE DE RABANO IODADO.

He aquí el momento en que las madres

previsoras hacen tomar á sus hijos, como depurativo y fortificante, el Jarabe antiescorbútico. Este medicamento obra en razon del iodo que naturalmente contiene el berro y por las pequeñas cantidades de asufre que existen en el Rabano y en la Cocléaria. Pero desde hace más de 20 años, los Médicos de Paris prefieren al Jarabe antiescorbútico el *Jarabe de Rabano iodado de Grimault y Compañia*, el cual les presenta la ventaja de contener mayor cantidad de principios activos y les dá resultados superiores á los obtenidos con el Aceite de Hígado de Bacalao.

En atencion á las numerosas falsificaciones é imitaciones exijase la marca de fábrica de Grimault y Compañia y el sello azul del gobierno francés.

¡UN ENGAÑO DESCUBIERTO!

Movidas por una baja idea de lucro algunas casas espenden al público un JARABE DE QUINA FERRUGINOSO que dán como de Grimault et compañía, y para facilitar el engaño cubren sus frascos con una etiqueta parecida á primera vista á la que protege el JARABE DE QUINA FERRUGINOSO de Grimault y compañía. La diferencia estriba en que nuestra marca de fábrica está imitada cómo disposicion, nó como figuras, en que nó lleva la firma Grimault y compañía que tampoco vá grabada en el vidrio y en que el sello azul del gobierno francés está reemplazado con medallas de capricho. Además, todo el mundo puede reconocer el JARABE DE QUINA FERRUGINOSO de Grimault y compañía el tónico más admirable y el reconstituyente más eficaz que se conoce (Véase el anuncio), en que posee un color límpido como el jarabe de grosellas, mientras que los imitados ofrecen un tono moreno oscuro y desagradable por su espesor.



SEXTO ANIVERSARIO.

LA EXCELENTISIMA

SRA. D^a. JOSEFA ROUVEIER Y GIREAU FALLECIÓ

el dia 22 de Febrero de 1878.

Todas las misas que se celebren hoy 22 en la insigne Iglesia Colegial de San Nicolás, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viudo el Excelentísimo señor don José G. Américo é hijos suplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

SOCIEDAD TAURINA

DE

ALICANTE.

Desde el dia 1.º al último inclusive del mes de la fecha se admitirán proposiciones para el suministro de los caballos que se necesitan en las corridas que se han de celebrar en la plaza de toros de esta capital los dias 19, 20 y 21 del mes de Julio próximo.

Los solicitantes presentarán las proposiciones en pliegos cerrados en la sombrereria de don Vicente Lopez, pasage de Américo donde podrán enterarse del pliego de condiciones.

Alicante 1.º de Febrero de 1884.—La Comision.

DAN GANAS DE REIRSE.

En el establecimiento del señor Parreño se ha recibido un gran surtido de caretas de todas clases. Las hay de caricatura que hacen reir hasta á las mismas piedras. Todos los gustos se verán satisfechos tanto por el precio como por la calidad.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

RAFAEL MINGOT,

Acaba de abrir al público un elegante taller de pintura en la calle de San Francisco número 79, donde ofrece al ilustrado público y á su numerosa clientela sus servicios en el ramo de pintor, decorador y de carruajes, así como en todo cuanto concierne al arte de la pintura.

F. CARBONELL É HIJO.

Labradores 5, San José 14.

FRENTE Á LA CAPILLA DE LA COMUNIÓN.

ALTAS NOVEDADES

en tejidos del País y Extranjeros.

MAQUINAS PARA COSER

de los mejores sistemas conocidos.

MARMOLEJO.

AGUAS GASEOSAS BICARBONATADAS SÓDICAS.
PREMIADA CON DIPLOMA DE HONOR.

Sin rival para la curación de las dispepsias, catarros del estómago, vexicales é intestinales, bilis, gastralgia, congestión é inflamación del hígado, cólicos nefríticos y hepáticos, cálculos y arenillas, albuminuria, diabetes sacarina, anemias, desarreglos menstruales, clorosis y otras enfermedades del estómago, bazo, hígado, riñones y vías urinarias.

Temporadas oficiales desde 1.º de Abril á 15 de Junio y de 15 de Setiembre á 30 de Noviembre.—Estación en el ferro carril de Andalucía. Coches, fondas y Casas de huéspedes, Casino de recreo.

Estas aguas pueden beberse en todo tiempo y se venden en botellas, en las principales farmacias, á 3, 4 y 5 reales y por cajas, pidiéndolas á la Administración, en Marmolejo, ó á la d'recepción, Serrano, 35, Madrid.

DEPÓSITO EN ALICANTE: VIUDA DE RODRIGUEZ HERNANDEZ.—EN DENIA, FARMACIA DE MILLA.—EN ALCÓY, DE MONLLOR.

ENFERMOS DE LA VISTA.

No mas ciegos.—Contra ceguera.

Precioso específico alemán del Dr. Nikels, de Berlin, para la completa y radical curación de todas las enfermedades de la vista, por crónicas y antiguas que sean, *condenando y suprimiendo en absoluto todas las operaciones*, por considerarlas, no tan solo de grandes sufrimientos para el enfermo y muy costosas, sino *inútiles y altamente perjudiciales*, pues agravan la dolencia por la irritación que producen, siendo causa la mayoría de las veces de todas las dolencias graves y pérdida completa de la vista. Este específico esta recomendado por las lumbreras de la ciencia médica de Europa y aprobado por las academias de Medicina de Berlin, Viena y San Petersburgo. Los profesores Ricoff y Bourgoi, médicos adjuntos del hospital Imperial de Berlin, ha reconocido en el Contra-ceguera el mejor y único preparado conocido para las enfermedades de la vista.—Medicación interna.—Prospectos españoles.—Caja cinco pesetas.

**VISTA CANSADA, VISTA CORTA Y PRESBICIA
SE CURAN RADICALMENTE.**

Se expenden únicamente para toda España en la *clínica del Dr. D. Juan Mitgè, especialista en las enfermedades de la vista, calle del Carmen, núm. 41, 2.º Barcelona*, el que contestará á las consultas que se le dirijan, y remitirá el medicamento por correo y certificada, haciéndole envío de su valor en giro ó sellos de franqueo.

QUINCALLA Y BISUTERIA.

En el acreditado establecimiento de José Maria Parreño, encontrará el público cuanto artículos de novedad ofrece la industria nacional y extranjera á las personas de buen gusto, en los ramos de bisutería y quincalla.

Variados y caprichosos surtidos en pendientes, medios aderezos, alfileres, pulseras, adornos para la cabeza, ganchos para reloj, tarjeteros, bastones, cadenas para reloj, gemelos y botonaduras, cigarreras de música, petacas, carteras, portamonedas, cepillos, hules y gupapercha, portiers, transparentes, etc., etc.

Grande y variado surtido de juguetería.
Perfumería nacional y extranjera. Pomadas y jabones de la renombrada fábrica *La Rosario*.

Planchas de vapor. Silletas de tigrera y de sombrilla para señoras y niñas.

Camas de hierro inglesas de matrimonio y cámaras.

MAYOR 26.

DENTICINA INFALIBLE.

Lo saben todas las madres. Ni un solo niño muere de la dentición, pues los salva aun en la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue diarrea y accidentes, robustece á los niños y los desencanija. Una caja, 12 reales, que remite por 14 el autor P. F. Izquierdo, Madrid. Pontejos, 6, botica, y en todas las boticas y droguerías de España.

LA VALENCIANA.

MAYOR, 34.

En este acreditado establecimiento se están recibiendo ya la mayor parte de los géneros que en novedades han comprado sus mismos dueños en Madrid, Barcelona y en el extranjero.

COLEGIO DE SAN JOSÉ,

CALLE DE BAILÉN, NÚM. 15.—ALICANTE.

DIRECTOR,

DR. D. CASIANO QUILEZ, CANÓNIGO MAGISTRAL.

VICE-DIRECTOR,

D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

PERSONAL.

Este Colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, són una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención é instrucción, 8 reales diarios pagados por trimestres adelantados.

Id. medio pensionistas; manutención é instrucción, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales: Francés, Inglés, Caligrafía, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención é instrucción, 8 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Id. medio-pensionistas; manutención é instrucción, 6 reales diarios.

Alumnos externos.—Por una asignatura, cada mes, 40 reales.—Por dos asignaturas, cada mes, 60 reales.—Por tres asignaturas, cada mes, 80 reales.—Por el Dibujo, Caligrafía ó Música, al mes, 30 reales.

Permanentes.—Estos pagan la matrícula de asignaturas como los externos y satisfacen además por la permanencia en el Colegio, durante las horas de estudio y recreo, cada mes, 30 reales.

NOTA. Se admiten pensionistas á 7 reales diarios, no recibiendo la instrucción en el Colegio. Esta clase de alumnos se sujetarán en todo á la disciplina del Establecimiento y serán acompañados por uno de los inspectores á las clases del Instituto.

Para más detalles dirigirse al Vice-Director de este Establecimiento, D. Celestino Chinchilla y Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten.

PIANOS Y ARMONIUMS.

Venta al contado y á plazos.—Cambios y alquiler.—Música de todas clases.—En esta se hace el 50 por 100 de descuento en los precios no fijos, y que la edición lo permite.—Antonio Talcó, Constitución número 11, Entresuelo.

JARABE DE QUINA Y HIERRO

de GRIMAULT y C^{ia}, Farmacéuticos en Paris.

Hace 25 años que el Hierro, elemento principal de la sangre, la Quina Real amarilla, tónico superior del sistema nervioso, y el Fosfato, reconstituyente de los huesos, fueron combinados íntimamente por M. GRIMAULT en este Jarabe, que posee la limpidez y el color del Jarabe de grosellas.

Sus cualidades tónicas y reparadoras producen excelentes resultados en la anemia, la clorosis, la leucorrea, las irregularidades menstruales, los calambres de estómago consecutivos á estas enfermedades, el linfatisimo y cuantas dolencias dimanán del empobrecimiento de la sangre. Excitando el apetito, estimulando el organismo y reconstituyendo los huesos y la sangre, el JARABE de QUINA y HIERRO de GRIMAULT y C^{ia}, desarrolla con rapidez á los niños endeblés y á las jóvenes pálidas que lo aceptan con placer por su delicioso gusto. Este Jarabe corta los ligeros accesos febriles y los sudores nocturnos; facilita las convalecencias penosas, sostiene á los ancianos.

La misma combinación, unida á un vino rico y generoso, constituye el VINO de QUINA y HIERRO que posee todos los principios activos del Jarabe.

AVISO.—La bondad reconocida de un producto, le crea numerosas falsificaciones que son, por lo ménos, ineficaces. Engañan al público los que le dan el Jarabe de Quina y Hierro en un frasco que no lleve la marca de fábrica, la firma de GRIMAULT y C^{ia} además grabada en el vidrio y el sello del gobierno francés. — DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS.

KANANGA DEL JAPON

RIGAUD y C^{ia} Perfumistas

PARIS — 8, Rue Vivienne, 8 — PARIS

El Agua de Kananga es la locion más refrescante, la que más vigoriza la piel y blanquea el cutis, perfumándolo delicadamente.

Extracto de Kananga, suavísimo y aristocrático perfume para el pañuelo.

Aceite de Kananga, tesoro de la cabellera, que abriga, hace crecer y cuya caída previene.

Jabon de Kananga, el más grato y untuoso, conserva al cutis su nacarada transparencia.

Polvos de Kananga, blanquean la tez con el elegante tono mate, preservándolo del asoleo.

Depósito en las principales Perfumerías



MARCA DE FABRICA

MARCA DE FABRICA